MoAcHeHune

Mpe3 2001 r. 68xa HamaseHN KPbroBeTe Ha O/MMMNMaAaTa MO MaTeMaTMKa U He e
noAaroTesAHa Tema.

TyK Wwe nybanKyBam BTOPMA BapMaHT HA 3a4a4nTe 3a 06LWMHCKM Kpbr HA OAMMNMagaTa no
matematmka npes 2006 r., noaroTeeH 3a yyeHuuute oT 8. A0 12. Knac Ha maTtemaTuyecKata
rMMHasua , Ak.MBaH LleHoB“-rp.Bpaua n npoBeaeH ¢ TAX AOMBbAHUTENHO, Tb KaTO B AEHA HA
oIMMMMagaTa Te Ca yyacTBasM B CbCTE3aHMETO MO MaTeMaTUKa MeXay MaTemaTudeckute
rMmHasunm Ha Bpaua, BugmH u MoHTaHa.
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" PErMOHAJIEH UHCIIEKTOPAT 110 OBPA30OBAHMETO-BPALIA
OBIMHCKH! KPBI' HA OJUMIIHAJIATA IO MATEMATHKA

26.02.06r.
VIII knac
. I 2y 1
3aia. 1. a) /la ce onpocty u3paza: A= + — = | J7x+3
- ix+y TxP -y 7x2—-ﬁyx
(5 ToUKR)

0)/lafgeHo € YypaBHEHHETO (3—2)}{2 - (2a+1)x + a-1 = 0, xBJAECTO a € peaiCH IapaMeTsp.
Ha ce pemy ypaBHEHHETO, KOTaTO a € CTOWHOCTTA Ha u3pasa A. lla ce Hamepn napamMernpa a,
3a KOWTO YPaBHEHMETO MMa [iBa Pa3IH4YHH PEallHu KOpEHa.

(S TOuKH)
3an. 2. Touxure D u E nexar crotBeTHO BEpXY Katetute BC n AC Ha npaBosreaaus AABC
Touxure P, Q, M u N ca cpeam csoTBETHO Ha oTceukute ED, AB, AD u BE. Hamepere

IBJDKAMHATa Ha oTceukata PQ, axo neibkuaara Ha otceukata MN e 1 cm. Kak Tpabsa na ce
r3ematT toukute D u E crorBeTHo BBEpXY Kateture BC u AC Taka, ue npaBara PQ na Obje
bOIOTTONOBANE Ha £ MPNY

(5 TouKH)
3ax. 3. Jla ce peui ypaBHEHUETO (6x+7)°(3x+4)(x+1) =6

(5 TOUKHU)

Bpeme 3a pabora-4 gaca,



PETMOHAJIEH MHCTIEKTOPAT MO OEPA30BAHMETO-BPATIA

OBIIIHCKH KPBI HA OJINMMIINAIATA 11O MATEMATHKA
26.02.06r.

YiazaHue 3a [poBepKa
VIII xxac

_3ag.1.a)
A:[ 1 - } 1 ~Tx+3=1 VTx -y +2y *ﬁX(ﬁx“y)_ﬁx'i“B

-—
r—

X -rﬁyx (ﬁx+y1ﬁx—~y)

_1..
Jix+y T =Y

ﬁx+y«/_x—ﬁx+3i=ﬁx—ﬁx+3=3

JIx+y
| (4 TOHKHN)
DM:x;f:—L, x;é—“z—, x#0 (1 TodKka)
J7 J7
6) (a-2)x” - (2a+1)x +a-1=0
7+ 441
a=3 =>x>-Tx+2=0 = X1~ ;[_ (2 TouKH)
2= = S5x+1=0 =>x=0,2(1 xopeH) (1 Touka)
a%x2 = D:(2a+1)2-4(3-2)(3-1)=16a-7 u 16a-7 >0, Koraro a}%
7
=>dae (—1—6 ;2) U2 ) (2 TOYKH)
3an, 2. JloxaspaHe Upe3 CPEAHI OTCCHKM B TPUBI'BIHUK, 9€ USTAPU BT BIIHAKLT MOQNP ¢
yCIIOPEAHHK (1,5TOYKH)
JloxasBaHe, 4 yCHIOPEAHUKET MQNP € 1paBOBrBEIHHUK (1,5TouKH)
(1T0iilca)

Wssos 3a PO=MN=1 cm

Axo AE=BD, to MQNY ¢ xkBajapat — PQ - BITIONONOBAMA HA £ MPN (1Touxa)

3a1. 3. (36x2+84x+49)(3x2+7x+4)=-6@(12(3x2+7x+4)+1)( 324+ Tx+4)=6

[Monarame 3X°+7x+4=y

3
= (12y+1)y=6 < 12y2+y-6=0:> ¥, =-§4,, Y, = 1 (3 TOUKH)

E > (1 Touxa)

ey —

IAHTXHE=— =D X, =~y X3 T
3 3 ) 3

3
324+ 7x+4=—= , Ho D<O = ypaBHEHHCTO HiMd pealHi KOPeHU (1TouKa)



PETMOHAJIEH MHCHEKTOPAT 110 OBPASOBAHHUETO-BPALA
OBIIINHCKHA KPbI' HA OJINMIIUANATA IO MATEMATHKA
26.02.06r.
IX knac
3aa. 1. Jla ce pemn ypaBHCHHCTO

3 1 4 4 i 3
—+ + + + + = ()
y x—1 x-2 x-3 x—-4 x-3

- (5 TouKH)
3ax. 2. Jlanen ¢ AABC ¢ Bucoumnm AA |, BB, u CC, (A, €BC,B,eAC, C, c AB).
Jla ce JOXaxe, 4e:

3)&A]BIC~AA1CIB~&B1C1A~AABC 7 COLA,B,,BOLC, A,
AO1B, C,, xpreto O € UCHTHPHT Ha OIMUCAHATA OKOIO AABC 0OKpBAKHOCT.
(5 TOUKH)

6) Jluneto S ;- = P-R, KHIETO p € HOTYICPUMETEPRT Ha AA B, C,,a R e paanyCsT

na ornucanata 0koso AABC OKpBXHOCT
(5 ToUKH)

3aa. 3. B oxpBXKHOCT ¢ HCHTHD O ca mpeKapaHy J{Ba B3aUMHO MEPHCHIMKYIBIPHA THAaMCThbPd.

AB n CD. IIpe3 Touka A ¢ IOCTPOCHA XOp/Ja AM, muHaBama npes cpefara N Ha paauyca
OD. Jloxaxere, ue AM=2MB, MC=3MD u OB=30F, xpacTO F e mpeceuHara TO9Ka Ha ABu
MC. |

(3 TOUKH)

Bpeme 3a pabora-4 1aca



FEI MUHAJIEH NHUIER TUFA L HU UDFASUBAHVIL 1 U-BEALIA
OBIINHCKHU KPBI HA OJIUMIINAJIATA IO MATEMATHKA
- 26.02.06r.
YKazanne 3a NpoBEpKa
IX Kknac

3an.l. I'pynupaMe gpoburte ¢ €IHAKBH JHCIUTCIN M HOIydYaBaMe €JIMHHUSA KOPEH

5
X, ———5 | (1Touxa)
[Monarame y= x°—5x (1Touka) v nonydaBaMe ypaBHEHUETO 2y* +13y+18=0 ¢ KOpEHﬁ
yl:—-g- "y, =2 (1Touxa)
- 5147
YpasHeHHeTo 2X°-10x+9=0 nMa KOPEHH X, ;= > 2\/_ (1Touxa)
T /17
VpaBHEHAETO X ~ -5X+2=0 uMa KOPEHH X , ;= - ;/—- - (1rouxa)
3an. 2.a)/loka3zpane n1o100MeTO HA TPHBIBIHUITUATE (1Touka)
Omnpenensue Ha £ COB=2 LBAC =2« (1TouKa)
LB A, C=ZLBAC= o | (1Touka)

O OC=0B=R 1 ZCOB=2¢a = £ OCB=/0BC=90°-¢ (1TOUuKa)
Hexa H e npeceanara Touka 5a COn A, B, = £ CHA | =180°-a -(90°-« )=90°,

r.e.COL A, B, (amanorugso ce gokassa BOLC, A, w AOLB, C,)(1Touxa)

0) S jpc=1 cBo4, T \) BC,04 T S AC,08, ' (1Touka)
R.AB R.AC RC B
SCBIOAE = 21 l ’ SBCIGA1 = £ : H Sdﬂlﬂﬂlz = 21 : (STO‘]KH)
= 5 = RAB, + ‘ilcl t5.G) R.p (1Touxa)
3an. 3. Jokaspane Ha monobuero Ha AAON u AABM, 0TKBJCTO CIIE/BE, UC AM=2MB
(1 Touxknu)
TMokazBaze , 9¢ MA ¢ priononossma Ha £ CMD u usnonssane CBOACTBOTO Ha
LIJIONOJOBSINATA 3a JIOKa3BaHe Ha paBeHcTBOTO MC=3MD (2TOYKH)
O1 MC=3MD, nonobuero sa ACOF 1 ACDM u OC=0B, cneasa, ve OB=30F
(2TOYKH)

B



PEI'MOHAJIEH UHCIIEKTOPAT IO ObPA3OBAHUETO-BPAIIA
ObBIIMHCKU KPBI' HA OJJAMHOUAJIATA 11O MATEMATHKA
26.02.06r.

X Kaac

3an.l. Jla ce macnensa OposT Ha pelleHUATA HA YPABHEHUETO
| (x*-6x +8) |+ | (x*- 6x+5) | =a B 3aBHCAMOCT OT CTOMHOCTHTE Ha mapaMeThpa a.

(S TouKH)
3ajt. 2. [la ce HaMepsaT CTOMHOCTHTE HA IapameThpa a, 3a KOHTO BCAKO OTPHIATETHO YHCIIO

3
yIOBJIETBOPABA HEPABECHCTBOTO X- - (2a-1)x +a*-2a + 7 > ()

(5 Toukn)
3ax. 3. /lanen e mpasonrbned A ABC ¢ mepumersp 10 cm, sucounra CD(De AB) xbm
XUIIOTEHY3aTa U HepuMeThp Prep=6 cm.

a)HamMmepere nepumeTspa Pacp (S TouKmH)
0)Axo S e mauero Ha AABC, na ce u3pasar xkareture My upes S, ciea KoeTo 1a ce
HAMEPHU U CaMOTO S.
(5 ToukH)

Bpeme 3a pabora-4 saca.
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YKkazanne 3a upoeepka
X KJIac¢

3a1. 1. a) f(x)= | (x*-6x+8) | + | (x%-6x+5) |

OnpenensHe Ha kopeuure Ha KBAIPATHUTE TPHUNEHH X -6X+8 U X°-6x+5 (1 Touxa)

2x% —12x +13 x & (—oo;1) |J (5;+00)
J(x)=43 X € [IQZ]U [4;5] (1 Touka)
- 2x? £12x-13 x € (2;4)
A
E —
5 —4
4 —
3 —p
2 —~
1 —
I i | | # >
2 R 4 5 ¢

OmnpegensHe Ha KOOPANHATHTE Ha BBpXd Ha napabonata —2x° -+12x —13 (0,5 roukn)

a<3 — HAMAa PeUICHHE;
a=3 —0.M.p;

a e (3;5) - 4 pemneHus;

a==5 - 3 pemeHus;
a>5 ~ 2 pelnienns,

1
3an. 2. [ cayuyaii: D=4a-—2<:0<::>a<§

Peillenye Ha HEPaBEHCTBOTO € BCAKO X,
CIICOBATEIHO pelileHUe ¢ B BCAKO

1
OTPHUITATEIIHO YUCHO = (7 € (—- 0] 5

(0,5 Touxnu)
(0,5 Touxn)

(0,5 Touku)

(0,5 Touxn)
(0,5 Touxkn)

(2 TOukH)

1
l cryuaait: D:4a—-2}0<::>a32-2—




Pemenuero Ha HEPABCHCTBOTO €
€ (—o0;x, )U (x, 1490} = BCAKO OTPHITATETHO UHCIO € PEIEHHE <> YUCTIOTO { € MO-MAIKO OT

KOpCHUTC UIIH HUCIOTO 0 ChBIIda € IMO-MAUIKHA KOPCH

az -1—
D=0 2 .
SLA020 o a2~2a+£20
— 14+ 2a > 0 . 1 1 3
2 =5 2 2
1
az—
2
. oy (2 Toukn)
ae —m'l U -—%—'+oo)@>ae«~‘—1—>U g'+f:~a:::r)
2] 2] 2] 7|2
1],,]3
Criez obeTMHCHUE Ha JBATA Cliydas IONy4aBaMe, ue d € (— m;z L) > ;+m) (1 Touxka)
3an. 3. a) AABC ~ACBD ~ AADC - (1Touxa)
$PABC$£:}PABC_PCBD}PABC :}E:jPABC:PAﬂC |
P, BC A8 BC P, AC AB  AC
— P _ Pesp _ Lavc _ x (1) (2 TouKu)
AB  BC  AC
Or IMuraroposara T-Ma B AABC = AB* = BC® + AC” (1TouKa)
10 2 (P - )2 6 2
3amectame AB, BC, AC ot pasescTBO (1) = [—wl = ’f + (-ﬂ]
X X X
=100=(P,.,) +36 =P =8 (1 Touxa)
AD+DC+b=8
0)Ora) = +=>20D+10=14=>CD =2 (0,3TOUKH)
BD+CD+a=6
[Tocrpossame Bucountaute DE, DF 8 ABCD u AADC. Ot a) ciieasa, 4e
Db — Paco & DE = —-6—» => DFE = o (0,5Touxm) u Dr = S = DF = S (0,5TouKn)
DC P 2 10 5 DC 10 5
2 .
S sep _ P — 2 =8 ,p = 2 S (1ITouka)
S P - 235 25
2
S e P e 16 16
= =— =95 =—§F 1Touxa
S ( S 25 Y25 ( )
16 1,8 4 9 1 6 3
S =——8S==b—b=-85Su S,,,=—S=—a—=a=-3§
W57 275 5 P52 5
1 25
S=—ab=>8§=— (1,5T0ouKu)



PEFIOHAJIEH HHCTIEKTOPAT 110 OBPA30BAHMETO-BPAIIA
OBIIMHCKH KPBT HA OJIUMITUAJIATA ITO MATEMATHKA

26.02.06r.
- XI kiac
3aa. 1. /la ce ompenenn BAPHO JIA ¢ HEPABCHCTBOTO
i 1+3+5+..+2n—1 {Zz'm%_l
ﬂl—g;l 2 2 2 x—l1 % — 1
(2+4+6+..+20),/C——+—~—+..)
3 9 27

(5 Touku)
3ax. 2. B octposrenansg AABC Touxara H ¢ OpTOLCHTED, a BD e pucounna(D € AC).
Jla ce Jokaxe, 4e: -
a)Axo BD=AC, ro HM=HT, xpaeto M 1 T ca CHOTBETHO CpeIUTE Ha ACu BD
(5 Touxw)
s)Ako BH=HD, to BD=4R.cos £ BAC.cos Z ACB, xpaero R € pamuyChT Ha OfHcaHaTa
okon0 AABC OKpBKHOCT.
| (5 Toukn)
3ax. 3. HamepeTe cToMHOCTHTE Ha PpEajHUA NapaMeThp &, 3a BCAKa OT KOUMIO CHIIIECTRYBA

2x-x" -2 2x-x*-2
peaaHo YUCAO X TaKOBa, Ye THCIIATa 3, 24774, 16°77 77, B3eTH B TO3H pel, [a oOpasysar
apUTMETHIHA [IPOrPecHs.

(5 TOUKH)

Bpeme 3a pabora-4 yaca



— PEI'’HOHAJIEH HHCIIEKTOPAT I1O OBPA30BAHUETO-BPAIIA
OBIIMHCKHU KPbI' HA OJIMMIIVAJIATA ITO MATEMATHKA

26.02.06r.
YKazaume 3a IpoBepKa
X1 knac
3ap.1. Ilpecmarane Ha [y , (+3+5+. +2n- 1) ( (2 To1ika)
S Dt d 64 v 22—l
( @33

Ve-1 . @rx-DA + ¥+ D+ DWx +1) 4

IIpecmsarane Ha [17 = — (2 TOYKa)

i i Wx - + ¥ DA + D)W +1) 3

— \/7 — ~=:: ~ (1 Touxa)

3an. 2 a) ABDC ~ AADH= CD.AD=BD.E (1 Touka)
HM-memuana B AACH= HM’= %x/2AH2 +2HC? — AC* (1) (1 Touka)

AH® = AD* + DH? ,HC*=DC*+DH?, AD+DC=AC, CD.AD=BD.HD u BD=A(C(2)

Ot (1), (2) cnensa, we 4HM *> =(BD-2HD)? (3) (2 Touku)
TH=| TD-HD | =| ;BD ~ HD | (4) (0,5 TouKH)
Ot (3), (4) cnegsa, ve HM=HT (0.5 Touxn)
0)BH=HD = BD=2H (1 Touxa)
Ot AADH: HD=AD cotg £ ACB(1) (1 Touka)
Ot AADB: AD=AB cos £ BAC(2) (1 Touka)
Ot cunrycosa Teopema AB=2R sin /£ ACB (3) (1 Touka)
Ot (1), (2) u (3) cnenpa, ye BD=4R.cos 2/ BAC. cos ~/ ACB (1 Touka)
3a/1.3. 2a.4 P =3+(4 e )2 (CBOMCTBO Ha apUTMETHYIHATA IIPOTPECH )
(0,5TouKH)
Momnarame 42 2 = 50 =>t2~2at +3 =0 (0,5T0uKa)
D=2a’-320< (a—+/3)a++3) 2 0(1) (0,5TouKH)
t,=azt Va? -3 >0(0,3Touxn) < 1, +4, =2a > 0= a >02),t,t, =3 > 0(0,5Touxn)
437 5 x2Dx+ 2+ log,t=0 (0,5Touxn)
=D=1-2-log,t 20= log,  <-1 :)t*_’i% (0,5Touka)
1 > 1
:>0-<t522>0<ai\/a -3 55(3) (ITOuka)
49
Ot (1),(2).(3) cneasa, ye a>—— | (0,5Touxn)

3



PErMOHAJIEH MHCIIEKTOPAT 110 OBPAZOBAHHETO-BPAIIA
OBIIMHCKH KPBI HA OJIMMITHAIATA IIO MATEMATHKA
26.02.06r.

X1l xnac

3an.l. /la ce HamMepy MakCHMaIHHAA OpoU WICHOBE Ha KpalHa apUTMETHYHA Iporpecus ¢ d=4,
Takapa, 4¢ cOOPBT OT KBaJIpaTa Ha a, ¢ OCTaHAIMUTE WwieHoBe aa He HamqMunuaga 100. 11pu taka

HaMEPSHUS MAKCAMAICH Opoil Ja Ce ONPENEIAT CTORHOCTUTE, KOUTO MOXE Jia IpUEMa a;.

(5 TouKH)
3aj. 2. OcHopara Ha NupaMuia € NPaBOBIBAEH TPUBLIBIHUK ¢ PAJMYCH HA BIHCAHATA W
OTHCaHaTa OKPEKHOCT CHOTBETHO T H R. AKO BCHUYKH OKOJIHH pbHOOBE ¢a PaBHH H OKOJIO
NMUpaMBAATa € ONMUCaHo KBJID0 ¢ paauyc 2R, 1a ce HaMepu:

a)OKOJIHUAT pb0O Ha ITHpaMuiaTa (5 TOUKH)
0)o0eMbT Ha MApPaAMUJIATA, (5 TovKH)
.
3a1. 3. Axo smE # 0 M n € eCTeCTBEHO YHCIO, T4 C& M3UNCIIH cyMara
]
-2—+cosa+0052a+ ---------- +cosna
(5 Touxn)

Bpeme 3a pa6ora-4 qaca.



SETHON AT NHCIERTOPAT IO ObPA3OBAHHETO-BPALIA
OBILMHCKHN KPEI HA OJIAMITMAIATA IO MATEMATHKA

26.02.06r.
YxaszaHue 3a IpoBepKa
XIlxnac
3an. 1.
a’+a,+.+a,<100 & a —a, +a, +a,+..+a, <100 a’ —a,+8,-100<0 <
o’ +(m-Da, +2(n* —n)=100<0 (1,5T0uKH)
o N
D=—7n" +6n+40120&ne ; 72 16 ;3+\/72816 (1,5T0UuKH)
Haii-romsMoTO sUIo peiterne n21 e n=3 (1TOuKA)

3a n=8 ce ToJydaBa HePaBeHCTBOTO af +7a, +12<0=q, € [— 4;—3] (1Touxa)

3ag. 2. a) V3BoA 3a MPOEKTHPAHCTO HA BbPXA M ma nmpamuzara B cpexara O Ha
xurnorenys3ara AB Ha ocHOBaTa ABC(MA=MB=MC=])=>MO=h. Hexa MON=4R-guaMeTsp
Ha cepata, onucasa okono rmapamuaara. (1 TOYKA)

Mspon AO2=A0.OM &> R? = h(4R - h), oTkBIETO Ay, = R(2 £ \/_3;) >0

(2 TO9KH)

Or1*=R> +h* =1, = RW6 £42) (2 TouKH)
6) Y3eox atb=2rt+c, HO c=2R, crenoparengo at+b=2r+2R (AB=c, AC=b, B(C=a)

(1 Touxa)

OupezeiisHe Ha JAIETO HA OCHOBATA B=p.r=(r+2R)r (2 TOUKH)

2R+7r)R(2x
Onpenensiae Ha obemMa V= (2K r)3 ( J‘;‘) (2 TOUKH)
o

3an. 3. C momolnTa Ha METO2 MaTEMaTHHIECKa HEJIYKILHSE CC TTOKa3Ba, Ue aKo sinz #0 n

n € ecTeCTBEHO YHCIO0, TO

. 2n+1
sin o
1 2
— 4+ COSU +COS2Q et +CcosSna = (1)
2 . o
28In —
Otkpusade CTOMHOCTTA HA CyMara 5 +COSU +COS2 + e +cosna  (3TOYKRH)
ITpoBepka na paseHcTBO (1) 3an =1 (1To4KA)

TToxazsare Ha (1 ) 3a n=k+1 Ipy 0MyCKaHE BCPHOCTTA Ha PaBEHCTBOTO 3a =K
(1TouKa)



